



Crveni krst Crne Gore

1875

Nedelja borbe protiv tuberkuloze 14-21. septembar

Tuberkuloza, ili TB, je infektivna bakterijska zarazna bolest koju izaziva bakterija *Mycobacterium tuberculosis*, koja najčešće napada pluća.

Prenosi se sa osobe na osobu preko klica iz grla ili pluća osoba sa zaraženim respiratornim sistemom.

Kod zdravih ljudi, infekcija bakterijom tuberkuloze obično ne izaziva simptome, pošto imunološki sistem zdrave osobe odbija bakterije.

Simptomi aktivne TB pluća su kašalj, ponekad sa krvlju ili ispljuvkom, bolovi u grudima, slabost, gubitak tjelesne težine, groznica i znojenje po noći. Tuberkuloza se liječi šestomjesečnim korišćenjem antibiotika.

Crveni krst Crne Gore
Jovana Tomaševića 6
81000 Podgorica

www.ckcg.cg.yu
ckcg@cg.yu; info@ckcg.cg.yu
tel: +382 20 241 819
fax: +382 20 241 613

Činjenice u vezi sa TB:

Tuberkuloza (TB) je zarazna bolest i širi se kroz vazduh. Ako se ne liječi, svaka osoba sa aktivnom TB može zaraziti godišnje 10 do 15 osoba.

- 2 Dvije milijarde ljudi, što iznosi jednu trećinu svjetske populacije, su zaraženi *Mycobacterium tuberculosis* bakterijom koja izaziva TB. Jedna od deset osoba će se razboljeti od TB za vrijeme svog života. Osobe zaražene HIV virusom su izloženi mnogo većem riziku.

TB je zarazna bolest siromaštva, koja najčešće utiče na mlade ljude u njihovim najproduktivnijim godina. Velika većina smrtnih slučajeva izazvanih TB se dešavaju u zemljama u razvoju, od čega polovina u Aziji.

- 4 TB je vodeći ubica među ljudima koji žive zaraženi HIV virusom, koji im je oslabio imunološki sistem. Oko 200.000 ljudi koji žive sa HIV virusom umru od tuberkuloze svake godine, većinom u Africi.
- 5 TB je svjetska pandemija. Iako je najveći broj zaraženih po glavi stanovnika u Africi (28% svih slučajeva TB), polovina novih slučajeva su iz šest azijskih zemalja (Bangladeš, Kina, Indija, Indonezija, Pakistan i Filipini).

MDR-TB (Multidrug resistant TB - TB koja je otporna na veliki broj lijekova) je oblik TB koja ne reaguje na standardne tretmane koji koriste prvu liniju lijekova.

Procijenjeno je da se oko 450.000 novih slučajeva MDR-TB registruje svake godine. Najveći broj tih slučajeva se registruje u Kini i zemljama bivšeg Sovjetskog Saveza. XDR-TB (Extensively drug resistant TB - TB koja je još više otporna na lijekove) se pojavljuje kada se razvije otpornost na drugu liniju lijekova. Veoma je teška za liječiti i slučajevi XDR-TB su potvrđeni u Južnoj Africi i širom svijeta.